

暑期消费热点

“绿色通道”助学子尽快拿驾照

从学习到约考都享受优待

编者按 暑假来临,学生集中消费表现在旅游、美容整形、治近视配眼镜、考驾照、买手机和电脑等方面。记者就此进行走访调查,以期给大家提供一些实用的消费信息。



六日,小周顺利通过了「科一」考试。

□见习记者 张锐鑫 记者 宋扬 文/图

6日下午,在邙山驾校考场,一张张充满活力的学生面孔格外引人注目,他们中有的人在紧张地等待考试,有的人则因为顺利通过考试而面带笑容。

记者了解到,进入暑假,我市各驾校报名人数激增,其中大部分是学生。不少驾校推出了针对学生群体的优惠措施,同时,市交警支队驾管所也为学生和教师开辟驾考“绿色通道”,帮助他们尽快拿到驾照。

报名享受优惠

市运管局驾培科副科长王先生表示,今年由于油价上涨,驾校运营成本增加,但部分驾校仍针对学生和教师推出了各种优惠活动。记者了解到,在钰龙驾校报名的学生可凭学生证享受100元至200元的优惠;在龙腾驾校报名的学生,可凭录取通知书和学生证享100元优惠;在宏运驾校报名的学生可凭学生证获赠200元“回炉卡”——学生拿到驾照后持该卡练车可享200元优惠。

除了学生学车享受优惠之外,约考也比平时更快。市交警支队驾管所考核科指导员宋先生介绍,“绿色通道”的开辟,提高了学生和教师在建档、学车、约考等环节的效率,方便他们在一个暑期通过所有考试。

“绿色通道”其中一项措施为设立“师生专场考试”,考试时间为7月1日至8月30日每周六,优先安排符合条件的学生及教师考

试。具体安排对象包括:在洛阳上学的外地在校大学生、在外地上学但户口在洛阳的大学生及在洛阳工作的在职教师。

大部分学生可在暑期拿到驾照

6日当天安排的是今年暑期第一场“师生专场考试”。宋先生透露,当天上午进行了“科一”的考试,下午进行了“科二上”、“科二下”及“科三”的考试。共1100余名学生和教师参加了考试,占当天考生总人数的60%。

在“科二上”考场,记者见到了来自嵩县的高三毕业生小周。他说,6月10日高考一结束,他便在当地一所驾校报名学习,6月25日便顺利通过了“科一”考试。也就是说,从报名到建档再到通过“科一”考试,小周只用了15天时间。

小周6日又顺利通过了“科二上”的考核,按照这样的进度,他在暑假结束前便可顺利拿到驾照。宋先生介绍,像小周同学这样一放假

便在驾校报名学习的学生为数不少,他们当中大部分人经过两三个月的学习后便可成功拿到驾照。

未通过者注意尽早约考

宋先生表示,由于学生的理解和学习能力强,考试合格率也较高。然而,也有个别学生无法在暑期通过全部考试。他提醒,未通过全部考试的学生应留意考试期限。“从‘科一’通过起两年内考生可约考其他科目,今年暑期未完成全部考试、且在外地上学的考生应谨记在明年暑假约考,否则两年后考生的信息会过期无效,考生不得不重新报名,从‘科一’考起。”他说。

还没有在驾校报名的学生,今年暑假是否还能拿到驾照?宋先生表示,由于时间有限,如果学生现在才报名学习,很难在开学前拿到驾照。“距离8月30日暑期结束只有50多天的时间,按照正常进度,开学前最多可以通过‘科二下’,那么再考‘科三’便要等到开学后或明年暑假了。”宋先生说。

近期,更轻、更薄的“超极本”走俏我市电脑市场,业内人士指出——

选购“超极本”要看有无“超级”需求

□见习记者 张锐鑫 记者 宋扬 文/图

近期,以超轻、超薄、功能强大而著称的“超极本”(下图)——一种全新笔记本电脑产品走俏市场,近日,记者在七里河附近的赛易博电脑城了解到,“超极本”的销量比去年有较大增长,或将成为笔记本电脑发展新趋势。

轻、薄为受青睐主因

记者看到,在该电脑城内,不少商家把“超极本”作为重点宣传对象。

在位于一楼的宏基电脑专卖店,客户经理张先生向记者介绍,“超极本”轻、薄的特点是受消费者欢迎的主要原因。记者看到,宏基一款名为“蜂鸟”的“超极本”厚度只有13毫米,重量为1.3公斤,而类似配置的普通“笔记本”的厚度为27毫米,重量为2.4公斤。

据介绍,大部分“超极本”的待

机时间比普通“笔记本”要长。张先生说:“一般‘超极本’的待机时间为8小时,可满足用户一天的工作需要。”

此外,张先生还介绍,部分“超极本”采用固态硬盘技术,具有开机及存储速度快、抗震等优点。“超极本”通常只需8秒便可开机,而同配置普通“笔记本”则需要20多秒。另外,固态硬盘还可较大程度地避免电脑受强力撞击后资料丢失的情况。”张先生说。

商务、时尚人士为购买主力

“超极本”的高端制作自然抬高了其价格。记者在几个品牌电脑经销商了解到,大部分“超极本”售价为5000元至6000元,相比之下,配置略高的普通“笔记本”售价则为3000元至4000元。然而,这并未妨碍其成为商务、时尚人士的新宠。

“一般的商务人士只需要基本的文书处理功能,并不需要太

高的配置,他们对便携性有较高要求,所以更倾向于选择“超极本”。此外,由于外形精巧、前卫,“超极本”也引起了不少时尚人士的购买欲。”张先生说。

张先生表示,去年“超极本”只占该店“笔记本”销售总量的5%左右,而如今这一数字已上升至30%,将来还会进一步增长。

业内人士:选购不必盲目跟风

虽然“超极本”越来越成为市场新宠,而业内人士认为,顾客不必盲目追求新品,应根据自己的实际需要选购,如没有“超级”需要,无须购买“超极本”。

东芝专卖店导购孟女士表示,顾客首先应了解自己电脑的使用需求,如果对外观和便携性没有太高要求,而对电脑性能需求较高的话,更适宜购买普通“笔记本”。“以较低的价格买到更高配置的电脑,显然更经济实惠,对学生而言尤其如此。”

孟女士说。

购买“超极本”有什么技巧?惠普专卖店导购成先生表示,消费者应留意硬盘种类。目前,市面上“超极本”的硬盘主要分为固态硬盘、混合硬盘和机械硬盘3种。固态硬盘开机及存储速度快、较抗震,但存储空间偏小;混合硬盘同时配备固态硬盘和机械硬盘,兼具开机速度快和存储空间大的特点,但抗震性能不好;机械硬盘存储空间大,但在开机速度、抗震性方面较差。



荔枝遇“小年” 价格翻一番

□见习记者 张锐鑫 记者 宋扬

“进入夏天这么久了,荔枝虽然比前段时间便宜,但还有些偏贵。”近日,喜好吃荔枝的市民张先生发出了这样的感慨。

炎炎夏日,很多人喜欢吃几颗爽口的荔枝。一般来说,每年7月前后应是荔枝大量上市、价格便宜的时候,而今年荔枝的价格却居高不下,让市民难以尽兴选购。

近日,记者来到道南路水果

批发市场,这里有三四家摊贩销售荔枝,价格多为每斤10元,最低价也要每斤8元。在市场门口摆摊的刘女士表示,今年荔枝的价格比前几年明显贵了,买的人也不如前几年多。

随后,记者又走访了家乐福和王府井两家超市,发现这两家超市的荔枝价格均为每斤7元至8元。王府井第五采购部经理助理高先生说:“今年荔枝价格比去年高一倍左右,去年大核荔枝价格为每斤

3元至4元,今年则为每斤7元到8元到底。”

什么原因造成荔枝价格居高不下?高先生解释,今年荔枝产量较小是主要原因。他说:“今年是生产荔枝的‘小年’。春季,有几股寒流侵袭南方主要荔枝产区,使荔枝花凋落不少。而夏季南方持续降雨,也影响了荔枝的产量。”

对于荔枝未来的价格,高先生说:“今年荔枝的产量已基本定型,从现在到退市价格不会有太大变化。”